

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

№ 2 (5832)

3 ЯНВАРЯ
1978 года

ВТОРНИК

НОВОГОДНЕЕ ПОЗДРАВЛЕНИЕ СОВЕТСКОМУ НАРОДУ

Дорогие товарищи, друзья!
Через несколько минут вступит в свои права новый, 1978 год.

С чувством законной гордости за славные свершения Страны Советов провожат советские люди год 1977-й. В биографию страны, в судьбу каждого советского человека он вошел как год принятия новой Конституции СССР, год 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Конституция первого в мире общенародного государства воплотила в себе великие принципы свободы, демократии, социальной справедливости, стала подлинным манифестом эпохи строительства коммунизма. Родина Ленина идет в авангарде общественного прогресса, борьбы за мир, за счастье человека.

В седьмое десятилетие октябрьской эры советский народ вступил полным сил, энергией и оптимизмом. Неуклонно растет и совершенствуется наше социалистическое промышленное и сельскохозяйственное производство, успешно развиваются наука и техника, все богаче становится духовная жизнь советских людей. Повышается народное благосостояние.

Все успехи нашей страны — это убедительное свидетельство правильности ленинского курса партии, результат самоотверженной работы советских людей — рабочих, колхозников, интеллигенции, трудящихся всех наций и народностей, сплоченных в дружную братскую семью. В новой Конституции СССР, в докладах Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Леонида Ильича Брежневца о проекте Конституции СССР, юбилее Великого Октября ярко и убедительно раскрыты выдающиеся успехи революционно-преобразующей деятельности партии и народа, показаны ясные, вдохновляющие перспективы нашего движения вперед, сформулированы задачи коммунистического строительства в условиях развитого социализма. Эти документы, являющиеся крупным вкладом в творческое развитие марксизма-ленинизма, вызвали новый мощный подъем политической и трудовой активности народа, который единодушно и полностью поддерживает внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, Советского государства.

Честь и слава тем, кто ударно, творчески трудится, кто

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
КПСС

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ
СССР

приумножает материальные и духовные богатства социалистического Отечества! Нет сомнения в том, что советские люди, претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда ленинской партии, декабрьского Пленума ее Центрального Комитета, закрепят и разовьют трудовой порыв и ритм юбилейного социалистического соревнования, сделают все для того, чтобы 1978 год также стал годом ударного труда.

Товарищи! Минувший год отмечен дальнейшим укреплением братского единства стран социалистического содружества, активизацией их совместных усилий в борьбе за мир и безопасность народов, за развитие международного сотрудничества. Крепнут международные позиции Советского Союза, возрастает на всех континентах общественная поддержка конкретных инициатив, с которыми выступает наша Родина, добиваясь дальнейшего углубления и упрочения разрядки, обуздания гонки вооружений, укрепления всеобщего мира.

Мы шлем сердечные новогодние поздравления трудящимся братских стран социализма, всем, кто борется в рядах мирового коммунистического и рабочего движения, народам молодых независимых государств, вставших на путь прогрессивного развития, всем людям труда, людям доброй воли, выступающим против империализма, расизма, реакции и войны, за мир, демократию и социальный прогресс!

Дорогие товарищи, друзья!
Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют с наступающим Новым годом всех советских людей — рабочих, колхозников, советскую интеллигенцию! Мы поздравляем ветеранов революции, войны и труда, наших замечательных женщин, славную молодежь, доблестных воинов Советских Вооруженных Сил! Наши горячие поздравления тем, кто в эту новогоднюю ночь находится на трудовом посту, тем, кто на боевой вахте охраняет священные рубежи Отчизны!

Пусть радость и счастье будут в каждом доме!
Пусть незыблемым будет мир на земле!
Крепкого здоровья и новых успехов в труде, учебе, творчестве, счастья в жизни всем вам, дорогие товарищи!

С Новым годом, с новым счастьем!

МАДРИД. Испанское правительство приняло решение восстановить автономию Страны Басков. Страна Басков, как известно, пользовалась автономией до прихода к власти диктатора Франко. Правительственным декретом в Стране Басков создается генеральный совет — автономное правительство.

ДУБЛИН. Более 107 тысяч человек насчитывает в настоящее время армия безработных в Ирландии. Эти данные привело центральное статистическое управление страны. Особенно трудно найти работу юношам и девушкам. Безработица среди молодежи во многих районах Ирландии превышает сейчас 15 процентов.

БОНИ. Неприятный новогодний «подарок» получили миллионы семей западногерманских трудящихся. Крупнейший концерн «Рурколе», контролирующий по-



давляющую часть каменноугольных предприятий страны, объявил о повышении на 8 процентов цен на все сорта угля и кокса. Это решение уже в ближайшее время повлечет за собой дорожание многих промышленных и потребительских товаров.

ТОКИО. По данным главного полицейского управления Японии, в стране активно действуют 2.655 гангстерских банд, насчитывающих в общей сложности 109.555 преступников, бандами руководят семь известных «концернов» преступного мира.

ВАШИНГТОН. «Нет — нейтронной бомбе!», «Разоружение немедленно!», «Обеспечим будущее нашим детям!» — под такими лозунгами у здания Пентагона состоялась массовая демонстрация протеста общественности США против являющихся планами американской военизации приступить к производству новых видов оружия массового уничтожения.

На разгон демонстрации была брошена полиция, 12 участников выступления арестованы.

ТРИПОЛИ. Здесь официально объявлено, что в соответствии с принятым в начале месяца руководителями Сирии и Ливии решением об исключении из президентского совета Федерации арабских республик президента Египта Садата, вставшего на путь сепаратных переговоров с Израилем, и переводе штаб-квартиры ФАР из Каира в Триполи в ливийскую столицу переведены все органы и организации Федерации.

Как известно, решение о создании ФАР было принято в 1971 году. В ее состав вошли Сирия, Ливия и Египет.

СТОКГОЛЬМ. Население Швеции в 1977 году увеличилось на 32 тысячи человек и достигло 8 миллионов 288 тысяч человек.

ВАШИНГТОН. В канун нового года Пентагон приступил к осуществлению программы, цель которой — очередная демонстрация американской военной мощи за рубежом. Она предусматривает переброску из США и «временное» развертывание подразделений военно-воздушных сил в Западной Европе, Азии и районе Тихого океана.

ЛОНДОН. Седьмую неделю длится забастовка 40 тысяч английских пожарных, добивающихся увеличения заработной платы. Они полны решимости довести борьбу до победного конца. Английские профсоюзы, рядовые англичане организовали сбор средств в фонд солидарности с бастующими.

РАПОРТУЮТ ЭНЕРГЕТИКИ

Всего на 2,2 г/квт-ч снижен удельный расход топлива на Иркутской ТЭЦ-10 в 1977 году. Незначительная на первый взгляд цифра обернулась к концу года в 120.000 тонн сэкономленного топлива.

Успех энергетиков обусловлен ведением самых экономичных режимов работы оборудования и достигнут благодаря четкому проведению организационно-технических мероприятий. Так, в 1977 году внедрена водяная обдувка поверхностей нагрева котлов, заменены сердечники подогревателей низкого давления на двух трубах и другое.

С. ДЕНИСЕНКО,
рабкор.

ТОВАРЫ— НАСЕЛЕНИЮ

Более чем на один миллион рублей сверх плана продал населению товаров орского-западного района в прошлом году. План розничного товарооборота он выполнил 24 декабря, а предприятия общественного питания государственного плана года закончили 19 декабря.

В коллективах ораса идет обсуждение обязательств на третий год пятилетки.



Накануне Нового года в гости к монтажникам треста Востокхиммонтаж пришел Дед Мороз. Он побывал в комсомольско-молодежной бригаде Александра Ставинова из МСУ-42, поздравил коллектив с трудовыми успехами в 1977 году, пожелал еще больших успехов в наступающем 1978 году.

А победы у бригады были значительные. Коллектив неоднократно завоевывал призовые

места, Владимир Шипицын был удостоен права сфотографироваться с ветеранами революции, Отечественной войны и трудовых пятилеток у крейсера «Аврора». Бригада Ставинова вышла победителем соревнования в честь 60-летия Великого Октября.

На снимке: Дед Мороз в бригаде А. Ставинова.

Фото А. ХАМЗИНА.

РУКОВОДЯЩАЯ И НАПРАВЛЯЮЩАЯ

● Слово о Конституции

УШЕДШИЙ год изобилвал историческими событиями. Главные из них: 60-летие Октября и принятие новой Конституции СССР. Отмечая эти праздники, советские люди еще раз подчеркивали, что все, чем богата наша Родина, — достигнутые успехи, непоколебимый и все возрастающий международный авторитет нашего государства — результат неутомимой деятельности партии коммунистов.

На историческом распутье, когда лидеры буржуазных партий утверждали, что в России нет партии, способной взять на себя руководство страной, Владимир Ильич Ленин заверил: «Есть такая партия!» Ею была партия большевиков. Только она была способна взять и взять на себя всю ответственность за судьбу России. Она провела наш народ через огонь трех революций. Под ее руководством советские люди выстояли в годину тяжких испытаний, победили фашизм, построили развитое социалистическое государство. Партия уверенно ведет нас к полному торжеству коммунизма.

Поэтому мы, коммунисты, и все советские люди с глубоким удовлетворением восприняли статью 6 новой Конституции, в которой говорится: «Руководящей и направляющей силой советского общества, ядром его политической системы, государственных и общественных организаций является Коммунистическая партия Советского Союза. КПСС существует для народа и служит народу...»

В этих словах признание заслуг партии перед народом, в них отражен весь смысл титанической деятельности партии, определено метко партии в жизни советского общества как организатора и вдохновителя наших побед. А эти победы берут свое начало в самых маленьких трудовых коллективах, в первичных партиорганизациях. Вот почему так важно, чтобы каждый коллектив трудился по-коммунистически, чтобы каждая партиорганизация стала боевым авангардом, вожаком, умом и сердцем коллектива.

Отрадно, что о заводском коллективе, о цеховых организациях нашего завода можно сказать, что и они достойны этой оценки. Досрочное выполнение и перевыполнение планов и обязательств — вот

славная трудовая традиция азотчиков. Так отзываются в объединении и в городе о нашем заводе. И это заслуженная оценка. Не нарушена эта традиция и в 1977 году: 23 декабря завод выполнил годовой план по производству удобрений, 12 декабря — по формалину. Это большой успех, и он в немалой степени достигнут на основе соревнования, в результате более активной организационно-партийной, идеологической и массово-политической работы.

Для более успешной работы в будущем партиорганизации завода в числе первоочередных задач следует улучшать воспитательную работу, используя как можно больше индивидуальный подход. На этой основе укрепить трудовую и производственную дисциплину — основу всех успехов. Необходимо полнее использовать право контроля за хозяйственной деятельностью и добиваться безусловного выполнения партийных решений и тем самым оказать прямое влияние на все производственные вопросы, обеспечить повседневное руководство социалистическим соревнованием под девизом «Ни одного отстающего рядом!». И конечно, с сердцевинной всей деятельности партиорганизации должна стать еще более целенаправленная организационно-партийная работа.

У коллектива и в 1978 году, и в последующие годы будет очень много трудных, но важных и интересных дел: подготовка и строительство крупнотоннажных производств аммиака и карбамида, внедрение мероприятий по подготовке к присвоению Знака качества карбамида, аммиачной селитры и аммиачной воде, освоение новых марок смол. Особой заботы и внимания потребуют намеченные мероприятия по охране природы и здоровью трудящихся.

В общем, впереди ясные цели, и коллектив завода под руководством партийной организации полон творческих сил добиваться этих целей.

Горжусь тем, что являюсь членом ленинской партии. Счастлив, что принимаю активное участие в претворении в жизнь ленинских заветов и планов партии, а планы партии — это планы народа.

А. НИКИФОРОВ,
секретарь парткома АТЗ.

СТРАНА вступила в третий год 10-й пятилетки. На сессиях Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР рассмотрены и утверждены Государственные планы экономического и социального развития на 1978 год и Государственные бюджеты. 1978 год, как отмечалось на декабрьском (1977 год) Пленуме ЦК КПСС, должен стать годом ударного труда. Решениями сессии Верховного Совета СССР предусматривается сконцентрировать на пусковых комплексах и объектах в производственной сфере более 58 процентов объема строительно-монтажных работ, в том числе в промышленности — 64,5 процента.

Выполнение программы в области капитального строительства накладывает определенную ответственность на строителей Ангарска и заказчика — производственное объединение «Ангарскнефтеоргсинтез», в котором возводятся большого значения для народного хозяйства страны крупные комплексы.

Тема беседы корреспондента газеты В. Курьянинова и начальника управления капитального строительства объединения Ю. К. Иванова — итоги деятельности строителей и заказчика на пусковых комплексах в 1977 году и задачи на 1978 год.

обязательно надо ввести в действие склады бутан-бутилена. Без этого объекта невозможна работа новых комплексов.

На первый план выдвигаются объекты энергоснабжения. К августу обязательно надо завершить работы по подстанции Иркутская, по ЛЭП-220 от этой подстанции до узловой подстанции-15, ЛЭП-110 от подстанции УЛ-15 до подстанции-11, а также сдать в эксплуатацию подстанции № 8 и 10.

Нельзя при этом умолчать о работе мехколонны-30. В 1973 году ее коллектив на земляных работах и на устройстве фундаментов ЛЭП-220 ос-

ПУСКОВЫЕ В СТРОЙ

ИНТЕРВЬЮ

— По-видимому, уже можно подвести итоги выполнения обязательств строителей и заказчика на пусковых комплексах объединения в 1977 году.

— Прежде чем сказать об итогах, надо вспомнить начало года. Для выполнения государственного плана и обеспечения ввода важнейших пусковых были составлены и согласованы со всеми заинтересованными строительно-монтажными организациями мероприятия. Утверждали их генеральный директор объединения Б. А. Блудов и начальник стройки Н. В. Фирсов.

В мероприятиях были предусмотрены сроки завершения строительно-монтажных работ и предъявление под пусконаладку в сентябре-ноябре установки каталитического риформинга и объектов БОС-II, во втором квартале — комплекса по производству бутиловых спиртов, в I полугодии — производства полиэтилена высокого давления и второй его очереди — во II полугодии, в октябре — складов бутан-бутилена.

Кроме того, строители и монтажники должны были полностью выполнить работы по объектам электроснабжения, сдать в эксплуатацию опытно-промышленную установку для очистки от пыли аммиачной селитры, выполнить план строительно-монтажных работ по комплексу этилена-пропилена-300. Как видим, программа очень насыщенная, она требовала от коллективов, в том числе и заказчика, больших усилий, концентрации людских и материальных ресурсов.

Выполнение государственного плана по объектам химии составило 48,1 процента, объектам нефтехимии — 165,4, а по комплексу этилена-пропилена-300 — 28,9 процента. Из всех ранее названных комплексов, которые должны были вводиться в 1977 году, строители сдали в эксплуатацию только производство бутиловых спиртов и административно-бытовой корпус на комплексе БОС-II.

— Итоги не из радостных. Можно назвать причину плачевного состояния работ по пусковым в 1977 году!

— Основные причины невыполнения плана: необеспеченность генерального подрядчика — Ангарского управления строительства и субподрядных организаций людскими

ресурсами, трубами и металлоконструкциями. Особенно это касается комплекса этилена-пропилена-300. Низким остается качество проектно-сметной документации, в которую уже по ходу работ вносится масса дополнений и изменений, что естественно, отвлекает у строителей и монтажников на различные переделки рабочую силу и материальные ресурсы.

Еще отсутствует комплектная поставка и срываются обговоренные сроки по отдельному оборудованию (детали высокого давления для полиэтилена, детали змеевика, высоковольтные ячейки и провал с полумуфтой для установки каталитического риформинга и другое).

— Как видно, заказчик тоже отчасти виноват в несвоевременном выполнении строителями работ на пусковых. Что предпринимается для повышения ответственности заказчика!

— Предпринимается многое, но не все еще зависит непосредственно от управления капитального строительства объединения. Если вопрос касается дополнений и изменений в проектах, работы строителям оплачиваются без задержки. Технические решения выдаются оперативно. Труднее с оборудованием. В начале декабря на комплексе полиэтилена, хотя и с большим опозданием, начались пусконаладочные работы. Однако сюда еще не поставлены детали высокого давления. Представители УКСа были на заводе-изготовителе, в министерстве, помогали нам получить эти детали партийные органы области. Но поставка планируется только в январе этого года. Понятно: есть и вина заказчика в том, что комплекс полиэтилена не сдан своевременно в эксплуатацию. Не в комплекте поставлены детали для установки каталитического риформинга. Мы не стали ждать, когда придет промвал с полумуфтой, изготовляем его на РМЗ.

— Теперь о задачах строителей и заказчика на 1978 год.

— Задачи этого года более сложные. Необходимо восполнить отставание, допущенное в 1977 году, и обеспечить выполнение всех плановых показателей нового года. Под пусконаладочные работы в январе-феврале должны предъявляться производства каталитического риформинга и первая очередь полиэтилена высокого давления. Должны быть завершены все строительно-монтажные работы по ЭП-300. Во втором квартале

воил 474 тысячи рублей из общей сметной стоимости 781 тысяча и на этом успокоился. Хотя конструкции для 72 опор поставлены, ни одна еще не смонтирована. На узловой подстанции-15 не с полной ответственностью трудятся электромонтажники МСУ-76.

И особо надо вести разговор о биологических очистных сооружениях. Охрана природы — дело общегосударственной важности, и забывать об этом нельзя. Строители с 1975 года не сдали в эксплуатацию по очистным ни одного объекта, хотя выпуск продукции в объединении постоянно растет.

В этом году должны быть задействованы азотенки II ступени, контактные резервуары, ремонтно-механические мастерские, третичные отстойники, хлораторная и ряд других объектов. Выполнение по БОС-II у строителей за 11 месяцев 1977 года составило 59 процентов.

Во втором квартале должна работать опытно-промышленная установка по очистке от пыли аммиачной селитры.

— В решениях сессии Верховного Совета СССР заострено внимание на ограничении количества новых строений. Будут ли строиться новые комплексы в объединении в этом году!

— В конце 1977 года строители СМУ-3 приступили к работам на объектах нормального пропилового спирта. В этом году должны начинаться работы по комплексам крупнотоннажного производства аммиака и карбамида, высших жирных спиртов. Будет расширяться станция Китой-Комбинатская.

Кроме того, в программе этого года завершение работ по промывочно-пропарочной станции, станция Суховская-Южная, объектам нефтебазы и очистным сооружениям НПЗ.

Заканчивая разговор, — сказал Ю. К. Иванов, — хочется привести слова товарища Л. И. Брежнева, с которыми он обратился к многомиллионной армии строителей: «Родина ждет, что вы покажете образцы организованного труда и с честью выполните плановые задания. От того, товарищи, как вы будете работать, во многом зависит судьба всей пятилетки. То, что запланировано, должно быть своевременно введено в строй!».

РЕАКТОР ПОСТАВЛЕН НА СУШКУ

На установке по выпуску высокооктанового бензина на НПЗ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» 28 декабря поставлен на сушку реактор блока печей. На торкретных работах по реактору отличились М. К. Бирюков, Ю. М. Зверков, А. И. Лежнев из управления Союзтепложстрой. Реактор является центральной звеном в схеме гидроочистки бензина. Для сушки реактора по временной схеме зажжена печь, тепло из которой идет в реактор.

Начало сушки реактора — это первый шаг строителей, монтажников и заказчика к началу пусконаладочных работ на установке.

М. ГУТГАРЦ,
начальник монтажного отдела СМУ-3.

ПЯТНАДЦАТЬ лет назад ангарчанка Елизавета Замашникова опубликовала в альманахе «Ангара» свою первую повесть. Ее «Свояченицу» читатели встретили сочувственно. Сюжет повести был прост: в родные приангарские места, в село, приезжала в отпуск горожанка Клавдия. Ехала она к сестре Катерине, не подозревая, что та совсем недавно умерла, оставив двоих детей. Клавдия, потрясенная смертью сестры, приняла на себя все материнские заботы в этой семье. Незаметно пролетел отпуск, настала пора возвращаться в город. Но трудно было уже уехать просто так, она снова стала своей для окружающих, матерью для племянников, да и всколыхнулось давнее чувство к Владимиру, мужу покойной сестры.

В молодости Клавдия, как говорится, наступила на горло собственной песне, пожертвовала своей любовью. Сейчас, когда Владимир сделал шаг навстречу, она не смогла ответить тем же, понимая, что в жизни не так все просто, есть вещи, переступить которые нельзя, ибо это оборачивается против души человеческой.

Уезжала Клавдия из родного села совсем другим человеком, по-новому пережившим, переживавшим...

Повесть Елизаветы Замашниковой напоминала картину начинающего художника-любителя, освещенную авторской страстью, но в которой не были соблюдены законы композиции, нарушена перспектива, многомерность пространства оборачивалась часто одномерностью, схематичность харак-

теров. Это и понятно: в «Свояченице» было много ученического.

За истекшие годы Елизавета Замашникова почти ничего не печатала. И вот в пятой книжке альманаха «Сибирь»

потому не просто складывались ее отношения с мужем, не было понимания между супругами — одни осложнения. Потом была война, муж Галины Михаил не вернулся с фронта, в доме справили, как и положено, поминки.

возможным из-за несчастья другого?

В новой своей повести Елизавета Замашникова, на мой взгляд, обрела определенную глубину, хотя в «Гусях-лебедях» еще не все равноценно,

лебедей, что эта старая-старая детская игра несет в ней свой потаенный смысл. Не случилось поиграть Михаилу в «гуси-лебеди» с маленькой дочкой из-за войны, которая все перевернула в его жизни.

И вот Галина, уже бабушка, видит, как Михаил играет в «гуси-лебеди» с их внуком, сыном Лариски. Происходит и выяснение чисто человеческих отношений между героями. Мы узнаем, почему так странно вел себя Михаил. Нет, он не ожесточился, просто стал мудрее, а ушел с дороги бывшей жены потому, что не хотел ей мешать, а сейчас вот убедился в правоте своего поступка. Все стало на свои места. Но, должно быть, не легко ему приходилось преодолеть в себе обиду, перенести «невольную» пусть, но измену Галины, потерю дочери. Как же это все свершилось в его душе, мы не знаем, автор подводит нас только к результату его переживаний.

И все-таки замысел повести Е. Замашниковой «Гуси-лебеди» понятен: она написала повесть о человеческой доброте, о вечном круговороте жизни, о том, что никакие жестокие испытания не убивают в людях лучшее, что годы прибавляют им чуткости и мудрости, помогают разобраться в своей жизни, в своих чувствах, ибо они наделены способностью думать и заботиться не только о себе, но и о других, а больше всего о детях, которые должны вырасти настоящими людьми.

А. СЕМЕНОВ.

ЛИТЕРАТОРЫ АНГАРСКА

О ДОБРОТЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОЙ

за 1977 год появилось новое ее произведение — повесть «Гуси-лебеди». Тематически повесть эта связана с первой: прозаика по-прежнему волнуют семейно-бытовые проблемы.

Повести свойственна та же добрая лирическая интонация. Повесть более стройна композиционно. Сюжет ее хотя и не блещет новизной, но разработан более детально. То, о чем пишет Е. Замашникова, читатель встречал уже не однажды: ведь сколько было рассказов, повестей, романов о том, как разлучала война близких людей... Но в данном случае важно, какой угол зрения на исследование характеров персонажей выбирает автор.

Героиня повести Е. Замашниковой — Галина вышла замуж скорее по долгу, чем по любви, а

Но молодая вдова не поспешила уйти из семьи погибшего мужа, однако жизнь шла, брала свое. Со временем Галина встретила человека, которого полюбила.

Когда у Галины появилась новая семья, вернулся Михаил, похоронка была, как это случалось, ошибочной. Он долго лежал в госпитале. С пониманием и сочувствием смотрит Е. Замашникова на нравственные переживания Галины, тем более что для Михаила она словно бы не существовала.

У Галины растет дочь, которая со временем узнает, что ее отцом является Михаил, и мать находит в себе силы все поставить на место, она не запрещает Лариске бывать в семье Михаила. Ситуация жизненная, она заключает в себе не только отзвук закончившейся войны, но и вопросы нравственные: а имеет ли Галина право на счастье, если оно стало

некоторые персонажи не живут сложной психологической жизнью, а действуют скорее функционально. В частности, новый муж Галины Валентин запоминается только тем, что он добр и отзывчив, дочь героини Лариска более живо очерчена в ее детские годы, а становится взрослой — и писательница как бы теряет к ней как к личности всякий интерес.

Несколько загадочным предстает в повести Михаил, его отношение к бывшей жене совершенно не ясно. Читатели судят о нем с точки зрения Галины, ее переживаний. А вот как он живет, о чем думает, что его тревожит — мы не знаем. Возможно, автор держит читателя в неведении из-за того, чтобы прояснить все в финале, когда Галина и Михаил встретятся. Повесть потому и называется «Гуси-



Бригада Р. Богдановой трудится в 3-м цехе швейной фабрики. Она — победительница предоктябрьского социалистического соревнования. Новый трудовой год бригада встретила высокими трудовыми достижениями.

На снимке: Р. Богданова (вторая слева) с работницами бригады.

Фото В. МАКСУЛЯ.

УЧИТЕЛЬ

Мargarита Лазаревна Киршнер пришла в наш класс, когда мы только вступали на порог сознательной школьной жизни. Человек, одержимый страстью к литературе, она передавала и нам любовь и удивительно трепетное отношение к книгам.

Уроки внеклассной литературы были у нас любимыми. Порой они превращались в споры о нравственности, об образе нашего современника,

советского человека. Мы благодарны Margarите Лазаревне, сумевшей из массы книг выбрать самые яркие, талантливые, проблемные и открытые перед нами прекрасный, удивительно живой и человеческий мир.

Она показывала нам не хрестоматийный характер писателя, а открывала живой образ человека, не умаляя величественности его, но не скрывая и чисто человеческих недос-

татков. Так просто и понятно вошли в нашу жизнь Маяковский и Чехов, Лермонтов и Толстой.

Учительское счастье измеряется, наверно, и неудачами и победами его учеников. И как важно, если в трудную минуту ты можешь обратиться к учителю, ощутить его искреннюю заинтересованность. Именно таким человеком стала для нас Margarита Лазаревна, наш учитель и друг.

Н. КОНДРАТЬЕВА, выпускница 10-й школы.

ДНИ ОТРАБОТКИ

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов решил:

1. Установить дни отработки в субботные дни с продолжительностью 8 часов работы — 25 февраля, 28 апреля и 8 мая; продолжительностью 7 часов — 29 июля, 9 сентября, 25 ноября, 28 декабря.
2. Обязать руководителей предприятий и учреждений автотранспорта, бытового обслуживания,

здравоохранения, культуры и детских дошкольных учреждений города в дни отработки организовать работу своих предприятий, как в обычные рабочие дни.

3. Установить для производственного объединения «Ангарскиеоргсинтез» продолжительность рабочего дня 8 часов 15 минут без отработок.

Основание: совместное решение профсоюзного комитета и администрации.

МАСТЕРИЦА

Твои люди, Ангарск

В городском музее мы рассматривали только часть ее работ — интересных поделок из различного подручного материала. Дерево, шишки, пенопласт, бумага, кора, мох, береста — все идет в ход. Вот работа, называется «Избушка на Байкале». Поражает изящество отделки — голубая гладь озера, песчаный берег, тонкая изгородь, избушка... А вот композиция, посвященная 60-летию Октября. В исторических символах — силуэтах «Авроры», Днепростроя и других — есть попытка осмыслить весь путь страны.

Охотно показывает Вера Андреевна Листопадская свои поделки: «Каменные палатки», «Домик Ленина в Ульяновске», «БАМ — магистраль века», «Первые рельсы магистрали». В 1975 году за участие в выставке, посвященной Международному году женщины, Веру Андреевну наградили почетной грамотой, дипломом. В 1976 году от отдела культуры исполкома получила тоже почетную грамоту. А «Домик Ленина в Ульяновске» хранится в Суздальском музее как образец народного творчества.

Но оказывается, это еще не главное увлечение Листопадской. Основное ее занятие — собирание репродукций. Надо обладать невероятным усердием и терпением, чтобы собрать такое количество репродукций: здесь открытки, рисунки, журнальные публикации. Живопись русская, советская, зарубежная. Все это переплетено в альбомы, с разбивкой по тематике, эпохам, составлен обстоятельный каталог с указанием биографических данных художников, истории создания картин. Вера Андреевна так увлеченно посвящает в подробности эти, как будто рассказывает о

своих друзьях. В одном из альбомов собрана богатейшая коллекция о Ленине, она готовила ее к 100-летию со дня рождения вождя.

Родом Листопадская из Мишелевки. Наверное, в том, что она стала художницей, сказало и то, что в родном поселке издавна развивались художественные промыслы и в основном большинство жителей работало на Хайтинской фарфоровой фабрике.

Неудержимо тянуло рисовать и Веру, хотелось передать в красках то, что видела, пережила. Это проявилось в двадцатые годы, когда работала в комсомоле, выпускала красочные агитки, стенгазеты. Это сказало и потом, когда переехала с мужем на Урал и работала вышивальщицей. Ее необыкновенные рисунки уже тогда привлекли внимание специалистов. Листопадская была приглашена в артель «Вологодская вышивка». Вера Андреевна составляла рисунки для знаменитых вологодских кружев, вышивок. Выставки в Москве, Брюсселе...

В годы войны, конечно, было не до вышивок. Самоотверженно трудились бывшие кружевницы, вышивальщицы, художницы над солдатским обмундированием. В память об этом трудном для всей страны времени есть у Листопадской медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.».

Художница-самоучка страстно любит искусство, стремится передать эту любовь окружающим.

... Был уже поздний вечер, когда я покидал гостеприимную хозяйку. Вера Андреевна сообщает о своих замыслах, шутит о возрасте, что, мол, и сто лет мало человеку, чтобы все успеть...

В. НАСТЕНКО, литсотрудник Усольской газеты «Машиностроитель».

СПОРТ

ГОНКИ НА ЛЬДУ



Минувший 1977 год ангарскому спортсмену — воспитанику СК «Ангара» Халиму Гарееву — принес ряд чемпионских титулов и званий. Халим стал чемпионом СССР по борьбе самбо, обладателем кубка СССР, чемпионом ВЦСПС, РСФСР, ЦС ДСО «Труд». Мировую известность ему и ангарской школе «Самбо-75» принесла победа на межконтинентальных соревнованиях, проходивших в декабре 1977 г. в Испании: Х. Гареев стал обладателем Кубка мира, мастером спорта международного класса.

На снимке: Х. Гареев.

Фото П. ФОМИНА.

В Усолье-Сибирском состоялись отборочные областные соревнования по мотоциклетным гонкам на льду в классе машин 500 кубических сантиметров. В этих состязаниях приняли участие восемь коллективов Иркутской области. Три команды выставил Иркутск, одну — Братск, организаторы мотогонок — усольчане — две команды. От Ангарска выступали также две команды — объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» и автошколы. Цель соревнований — отбор сильнейших спортсменов, которые войдут в состав сборной области, а также предоставление возможности попробовать свои силы молодым гонщикам.

С первого же дня развернулась упорная борьба за первенство. Мастер спорта из Иркутска Юрий Сороковиков прочно

захватил лидерство и держал его до конца дня. Он выиграл все пять заездов и набрал максимальное количество очков — 15. На втором месте к концу первого дня находился кандидат в мастера спорта С. Карпенко, представитель команды иркутского авиационного завода, на третьем — кандидат в мастера спорта В. Николаев из Усоляя. В командном зачете наши спортсмены из «Ангарскнефтеоргсинтеза» были на третьем месте.

Второй день не принес неожиданностей. Юрий Сороковиков не оставил никому никаких надежд на выигрыш. Ангарчане сумели выиграть в упорной борьбе несколько заездов и продвинули свою команду вперед. Это относится к членам команды объединения «Ангарскнефтеоргсинтез» кандидату в

мастера спорта Владимиру Агильдину и первоурзряднику Александру Филиппову. Кстати, А. Филиппов впервые участвовал в мотогонках на льду.

В итоге в личном зачете победил мастер спорта Ю. Сороковиков. На второе место вышел усольчанин, кандидат в мастера спорта В. Николаев. Третье место у иркутского гонщика, кандидата в мастера спорта С. Карпенко. В командном зачете победили гонщики первой команды иркутской спортивно-технической школы. Им и вручен кубок. Второе место в упорной борьбе завоевала команда объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». На третьем месте — вторая команда Иркутска.

В. АНКУДОВИЧ.

Криптограмма „Иркутск“

Разгадайте следующие ключевые слова, после чего, заменив числа соответствующими им буквами, вы прочтете куплет одной из песен об Иркутске.

- I. 24-8-20-18-7-12-10 — Кинотеатр в Иркутске.
- II. 4-3-8-23-5-10-15-4 — Чемпион XVI Олимпийских игр по классической борьбе.
- III. 2-23-19-20-4-14-12-20-11 — Иркутский полк.
- IV. 10-8-9-23-1-20-4 — Автор пьесы «Иркутская история».
- V. 16-8-15-6-15-8 — Архитектор, автор проекта драматического театра в Иркутске.
- VI. 14-2-22-21-17-18-12-10 — Город в Иркутской области.
- VII. 20-25-23-2-13 — Ценная промысловая рыба в озере Байкал.

Составил В. КОНОНОВ.



ДВА МИРА, ДВА ИТОГА

Подводя итоги 1977 года, заглядывая в будущее, люди вновь и вновь убеждаются в том, что главное направление социального прогресса определяется мировым социализмом, который находится на подъеме, динамично развивается. В авангарде социального прогресса идет наша страна. Это с особой силой и убедительностью подтвердилось в году, когда все передовое человечество отметило 60-летие Великого Октября, ознаменованное огромными достижениями Советского Союза. Каждый факт, каждая цифра, приводившаяся в юбилейных материалах, — яркое свидетельство огромных возможностей социализма. Они подтверждают вывод, сделанный в докладе Л. И. Брежнев на торжественном заседании в Кремле: ни одно общество, когда-либо существовавшее на земле, не сделало и не могло сделать столько для народных масс, для трудящихся, сколько сделал социализм.

Яркий тому пример — новая Конституция СССР, в которой провозглашены и закреплены именно те социально-экономические, политические и нравственные принципы организации общества и государства, которые характеризуют развитый социализм.

Напомним, что по темпам развития экономики, как в до-

военные годы, так и в послевоенный период Советский Союз значительно превосходил капиталистический мир. За последние десять лет экономический потенциал нашей страны практически удвоился. В 1951—1976 годах прирост национального дохода в СССР превосходил этот же показатель для США более чем в 2,3 раза, прирост продукции промышленности — более чем в 2,2, продукции сельского хозяйства — в 2,1. Советский Союз производит сейчас промышленной продукции больше, чем четверть века назад производил ее весь мир.

В современном мире страны социалистического содружества демонстрируют самый динамичный индустриальный рост. Национальный доход этих стран в 1977 году вырос примерно в 10 раз по сравнению с 1948 годом, тогда как в развитых капиталистических государствах он увеличился за этот период лишь в 3,4 раза.

Преимущества социализма особенно ясно видны на фоне трудностей и противоречий капиталистического мира. Оптимистические прогнозы буржуазной пропаганды на 1977 год никак не оправдались. Не удалось обеспечить подъем производства, обуздать или хотя бы существенно ограничить инфляцию. Общее число безработных в капиталистических странах, по официаль-

ным данным, достигает 17 миллионов человек.

«Экономическим хаосом» назвал состояние экономики капиталистических стран премьер-министр Японии Т. Фукуда. Нынешний спад, по его мнению, носит более серьезный характер, чем кризис 30-х годов.

Поиски выхода из нарастающих трудностей, особенно в странах НАТО, на путях усиления гонки вооружений приводят к обратным результатам. Militarизм усиливает тяжесть бремени, которое приходится нести трудящимся, еще более обостряет социально-политические проблемы.

Советский Союз настаивает на том, чтобы в интересах всех стран и народов начать сгибать вниз кривую гонки вооружений, постепенно снижать уровень военного противостояния. С этой целью наша страна в 1977 году выступила с целым рядом новых мирных инициатив, которые встречают понимание и поддержку многих стран в ООН, вызывают одобрение самой широкой общественности. Народы мира еще больше убеждаются в том, что именно социалистические страны своим внутренним развитием и своим подходом к международным отношениям дают хороший пример того, какими путями лучше всего решать проблемы, стоящие перед человечеством.

И. ЛАПИЦКИЙ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 3 января
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

- 8.00—«Время».
- 8.30—Утренняя гимнастика.
- 8.50—Премьера телевизионного многосерийного мультипликационного фильма «Незнайка в Солнечном городе». 4-я серия «Побег».
- 9.10—Стихи советских поэтов в исполнении московских школьников.
- 9.40—«Миг удачи». Телевизионный художественный фильм.
- 10.45—«В мире животных».
- С 11.45 до 14.00 — Перерыв.
- 14.00—Программа документальных фильмов.
- 14.30—«Звездочет».
- 15.15—«Веселые нотки».
- 16.15—«Лэсси». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 4-я серия «Лэсси и дикие животные».
- 5-я серия «Лэсси спагает краликов».
- 6-я серия «Восьмая жизнь Генриха Четвертого».
- 17.30—Новости.
- 17.40—«Хочу все знать».
- 17.55—«Социалистический образ жизни и благосостояние народа».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

- 18.35—«Сельский календарь».
- 18.55—«Прнагарье».
- ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
- 19.30—Премьера телевизионного спектакля «Между небом и землей».
- 20.30—«Время».
- 21.00—«Гимнастика, гимнастика».
- ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
- 22.20—«Это вы скоро увидите».
- 2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
- 18.35—«Музыкальный абонемент».
- ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
- 19.30—Для старшеклассников. «Компас».
- 20.30—«Народный писатель Андрей Упит». Документальный фильм.
- 21.00—«Любимая роль».

КИНО

«МИР» — Подранки. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Открыта предварительная продажа билетов на новые художественные фильмы «Легенда о Тиле» и «Служебный роман».

«ПИОНЕР» — Слон и веревочка. 10, 12. Сказание о Сияуше. 13-40, 17, 20-30. Малый зал — Лиса и медведь. 10, 11, 12, 13, 14.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Сельское путешествие Синдбада. 9-30, 11-30, 13-30, 15-30, 17-30, 19-30, 21-30 (удл.) Зал «Восход» — Зимородок. 10-10, 11-50, 13-40, 15-20. Сельское путешествие Синдбада. 17, 19, 21 (удл.).

«ГРЕНАДА» — Операция в Стамбуле. 12, 16, 18, 19-30 (удл.—Кинопарома). 21-20. Девочка ищет красную ленту. 10, 14.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Без вины виноватые. 19.

«ОКТАБРЬ» — Осень новичков. 17, 19, 21. Республика Шкид. 15.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Грибной человек. 18, 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Генералы песчаных карьеров. 14, 16, 18, 20. Как Иванушка-дурачок за чудом ходил. 12.

ТИРАЖ

«СУББОТНЕГО СПОРТЛОТО»
Результаты 53-го тиража «Субботнего спортлото» (5 из 36), состоявшегося 31 декабря 1977 года.
1-й тираж: 36 (хоккей с шайбой), 9 (водное поло), 18 (легкая атлетика), 5 (борьба вольная), 19 (лыжные гонки).
2-й тираж: 1 (баскетбол), 22 (плавание), 11 (гимнастика), 25 (санный спорт), 7 (велотрех).

Редактор В. А. СТАРИКОВ.

Администрация, партбюро и профсоюзная организация автобазы № 5 УАТ глубоко скорбят по поводу преждевременной смерти водителя автобазы № 5
МАЛАСАЕВА
Анатолия Яковлевича и выражают соболезнование семье и родственникам покойного.

Коллектив Ангарского отделения ГПИ Проектмонтажавтоматика глубоко скорбит по поводу смерти начальника Ангарского монтажного управления треста Сибмонтажавтоматика
ПЛАТА
Евгения Михайловича и выражает искреннее соболезнование семье и близким покойного.